



## 191986 - Человек умер, оставив после себя трех жен, сына и дочь

---

### Вопрос

Умер мужчина, оставив после себя трёх жен. У первой из жен есть сын, у второй – дочь, у третьей – детей нет. Как нужно разделить наследство в 1000 \$ между ними?

### Подробный ответ

Хвала Аллаху.

Наследство мужчины, которой после смерти оставил трёх жён, сына и дочь делится следующим образом:

- так как у погибшего есть дети, все жены получают одну восьмую часть наследства, которое делится между ними поровну.

Сказал Всевышний Аллах:

فَإِنْ كَانَ لَكُمْ وَلَدٌ فَلَهُنَّ الثُّمْنُ مِمَّا تَرَكْتُمْ

Но если у вас есть ребенок, то им принадлежит одна восьмая того, что вы оставили (сура ан-Ниса, аят 12).

- сыну и дочери отдается остальная часть наследства, при этом доля сына в два раза больше доли дочери.

Сказал Всевышний Аллах:

يُوصِيكُمُ اللَّهُ فِي أَوْلَادِكُمْ لِلذَّكَرِ مِثْلُ حَظِّ الْأُنثِيَيْنِ

Аллах заповедует вам относительно ваших детей: мужчине достается доля, равная доле двух женщин (сура ан-Ниса, аят 11).

Всё наследство делится на 24 части: каждая из жен получает по 1 части, сын получает 14



частей, а дочь - 7.

Каждая жена получает примерно по 41,7 \$, сын - 583,5 \$, а дочь - 291,7 \$.

А Аллаху ведомо лучше.